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Conteste todas las preguntas. Escriba sus respuestas en las casillas provistas a tal efecto.

1. Una chica sobre un trineo esta bajando por una pendiente de nieve con rapidez uniforme.

trineo

pendiente de nieve _ _
zona horizontal de nieve

(a) Dibuje el diagrama de cuerpo libre del trineo en la posicion mostrada sobre la
pendiente de nieve. [2]

(b) Tras abandonar la pendiente de nieve, la chica sobre el trineo se mueve sobre una
zona horizontal de nieve. Haciendo referencia al origen fisico de las fuerzas, explique
por qué las fuerzas verticales sobre la chica deben equilibrarse mientras se mueve
sobre la zona horizontal. [3]
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(Esta pregunta contintia en la pagina siguiente)
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(Pregunta 1: continuacién)

(c) Cuando el trineo esta moviéndose sobre la zona horizontal de nieve, la chica salta
del trineo. La chica no tiene velocidad horizontal tras el salto. La velocidad del trineo
inmediatamente después de que la chica salte es de 4,2ms™". La masa de la chica
es de 55kg y la masa del trineo 5,5kg. Calcule la rapidez del trineo inmediatamente
antes de que la chica salte de él. [2]

(d) La chica decide saltar de modo que caiga sobre nieve poco compacta en vez de sobre
hielo congelado. Resuma por qué ella elige caer sobre la nieve. [3]

(Esta pregunta continta en la pagina siguiente)
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(Question 1 continued)

(e) Eltrineo, ya sin la chica, sube ahora por una pendiente de nieve que forma un angulo
de 6,5° con la horizontal. Al principio de la pendiente la rapidez del trineo es de
42ms™". El coeficiente de rozamiento dinamico entre el trineo y la nieve es de 0,11.

(i)  Muestre que la aceleracion del trineo es aproximadamente de —2 m s™. [3]
(i)  Calcule la distancia a lo largo de la pendiente al cabo de la cual el trineo deja
de moverse. Suponga que el coeficiente de rozamiento dinamico es constante. [2]
(f)  El coeficiente de rozamiento estatico entre el trineo y la nieve es 0,14. Resuma, con
un calculo, el movimiento posterior del trineo. [2]
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2. El diagrama de Feynman muestra una captura electrénica.

X
A
n W+ S
tiempo e
p
(a) Deduzca que X debe ser un neutrino electrénico. [2]
(b) Distinga entre hadrones y leptones. [2]

§ Ll
12EPO

“““ ‘“ Véase al dorso_I

5




-6- N17/4/PHYSI/SP2/SPAI/TZ0/XX

Se pueden hacer resistores eléctricos formando una fina pelicula de carbono sobre una capa
de un material aislante.

(@) Se construye un resistor de pelicula de carbono a partir de una pelicula de 8,00 mm
de anchura y 2,0 um de espesor. El diagrama muestra la direccion del flujo de carga a

través del resistor.

resistor

K=
< 8,0 mm flujo de carga

| ® 2,0pm no a escala

(i) Laresistencia de la pelicula de carbono es de 82Q). La resistividad del carbono
es de 4,1x10°Qm. Calcule la longitud / de la pelicula. (1]

(i) Para evitar danarse, la pelicula debe disipar una potencia inferior a 1500 W por
cada metro cuadrado de superficie. Calcule la maxima corriente permisible a

través del resistor. [2]
(iii)  Indigue por qué el conocimiento de cantidades tales como la resistividad resulta
util para los cientificos. [1]

(Esta pregunta contintia en la pagina siguiente)
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(Pregunta 3: continuacién)

(b) A continuacion se cambia la direccion de la corriente de modo que la carga fluya
verticalmente a través de la pelicula.

l flujo de carga

no a escala

Deduzca, sin hacer calculos, el cambio en la resistencia. [2]

(c) Dibuje el diagrama de un circuito para mostrar como podria medir la resistencia del
resistor de pelicula de carbono usando un divisor de potencial para limitar la diferencia
de potencial a través del resistor. [2]
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4. (@) Hay un gran cubo de hielo. Un rayo luminoso incide desde el vacio formando un
angulo de 46° con la normal a una superficie del cubo. El rayo de luz es paralelo al
plano de uno de los lados del cubo. El angulo de refraccion dentro del cubo es de 33°.

__y _________

™ cubo de hielo

(i)  Calcule la velocidad de la luz en el interior del cubo. [2]
(i)  Muestre que no sale luz por el lado AB. [3]
(i)  Dibuje aproximadamente sobre el diagrama el camino posterior del rayo de luz. [2]

(Esta pregunta contintia en la pagina siguiente)
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(Pregunta 4: continuacién)

(b) Cada arista del cubo tiene una longitud de 0,75m. La temperatura inicial del cubo es
de -20°C.

(i) Determine la energia requerida para fundir todo el hielo desde —20 °C hasta agua
a una temperatura de 0 °C. [4]

Calor latente especifico de fusion del hielo =330kJ kg™

Calor especifico del hielo =2,1kJkg" K™
Densidad del hielo =920kgm™
(i) Resuma la diferencia entre la estructura molecular de un sdlido y un liquido. [1
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5. Un satélite alimentado por células solares dirigidas hacia el Sol se encuentra en érbita polar
alrededor de la Tierra.

El satélite orbita la Tierra a una distancia de 6600 km del centro de la Tierra.

(a) Determine el periodo orbital del satélite. [3]

Masa de la Tierra=6,0x10* kg

(Esta pregunta contintia en la pagina siguiente)
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(Pregunta 5: continuacién)

(b) El satélite lleva a cabo un experimento que mide la longitud de onda pico emitida por
diferentes objetos. El Sol emite radiacion que tiene una longitud de onda pico A4 de
509 nm. La longitud de onda pico de la radiacion emitida por la Tierra A es 10,1 pm.

(i)  Determine la temperatura media de la Tierra. [2]
(i)  Sugiera como la diferencia entre Ay A ayuda a dar cuenta del efecto
invernadero. [3]
(c) No todos los cientificos estan de acuerdo en que el calentamiento global esta causado
por las actividades humanas. Resuma como intentan los cientificos llegar a acuerdos
en un tema cientifico. [1
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